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Вступ

Проблеми пожеж за останнє десятиріччя стали глобальними і торкають не

тільки національні, але і міжнародні інтереси. Не дивлячись на підвищення рівня

протипожежного захисту, щороку на Землі виникає більше 1 мільйону пожеж,

тобто, в середньому, кожні 5 секунд у світі трапляється пожежа. Більш того,

кількість цих пожеж збільшується, як і збитки від них. Щороку у світі на пожежах

гине понад 60 тисяч людей, отримують опіки і травми більше ніж 1 млн. чоловік,

людство несе колосальні матеріальні збитки. Беручи до уваги те, що населення

України представляє близько 1 % населення світу, щорічна гибель людей від

пожеж у нашій країні складає 4 % від загальної кількості загиблих у світі. Тому

високий рівень професіоналізму, постійна готовність до виконання усіх

поставлених завдань та злагодженість дій підрозділів пожежно-рятувальної служби

неодмінно зменшать відсотки статистики.

Лікарняні заклади – ті місця, куди люди прямують за допомогою, але не за

загибеллю. Напривеликий жаль, більше 70% від усіх пожеж, що трапились в

лікарняних закладах, виникли в наслідок необережного поводження з вогнем

(халатності), тобто фігуруючим являється людський фактор. Запізніле виявлення та

повідомлення про пожежу лише збільшують матеріальні та людські втрати.

Причиною тому, як показує практика стає прагнення обслуговуючого персоналу

самостійно впоратись з вогнем на початковому етапі її розвитку але в наслідок

слабких знань та підготовки це призводить лише до швидкого розповсюдження її

на значні площі, до моменту виклику пожежно-рятувальних підрозділів.

Оперативно-рятувальна служба за рахунок збору інформації різного роду від

обслуговуючого персоналу та взаємодії з іншими спецслужбами міста здатні

швидко та професійно виконувати дії спрямовані на рятування людей та ліквідацію

пожежі. Тому правильно організована зустріч  пожежно-рятувальними підрозділів

медичним персоналом та натренована  взаємодія зі спецслужбами міста

беззаперечно призводить до більш швидкого гасіння пожежі.

За даними Державного департаменту пожежної безпеки протягом 2018 року

1,45 % пожеж сталося в лікувально-профілактичних закладах тому в дипломній
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роботі розглянуті питання поліпшення пожежної безпеки закладів охорони

здоров’я.

Таблиця 1. По місцям виникнення пожежі відбулися:

Місця виникнення пожеж % від загальної

кількості

Виробничі споруди 4,83

Торгівельно-складські споруди 0,97

Навчальні заклади 0,35

Лікувально-профілактичні установи 1,45

Культурно-видовищні установи 0,48

Адміністративно-громадські будівлі 1,77

Житловий сектор 71,15

Сільськогосподарські об’єкти 0,48

Усього 100

Рисунок 1 - Кількість пожеж замісцем виникнення.

Лише за останні півроку на об'єктах, що відносяться до Міністерства охорони

здоров’я України виникло 62 пожежі, що складає 0,3% від загальної кількості

пожеж в Україні за цей період. Лікарня являє собою об'єкт з масовим перебуванням
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людей, тому цей об'єкт являє собою велику пожежну небезпеку, яка загрожує

хворим.

 На сьогоднішній день питання пожежної безпеки в лікувальних закладах,

зокрема в лікарнях, займає не останнє місце, в забезпеченні безпеки людей. В

лікувальних закладах, які відносяться до державних форм власності, рівень

пожежної безпеки знаходиться на низькому рівні. Це обумовлено багатьма

причинами, одна з найважливіших причин - є недостатнє фінансування цих об'єктів

державою. Відсутність коштів призводить до того, що керівники цих об'єктів не

мають можливості своєчасно виконати профілактичні заходи з протипожежної

безпеки (виконати замір опору ізоляції електромережі, провести ремонт та технічне

обслуговування автоматичних систем пожежної сигналізації, своєчасну обробку

дерев’яних конструкцій вогнезахисним розчином, забезпечити необхідну кількість

первинних засобів пожежогасіння та інше). Але під час проектування та

будівництва були закладені порушення, які доповнюють попередні порушення з

питань пожежної безпеки. Все це обумовлюй небезпеку людям (хворим), що

знаходяться в приміщенні під час виникнення пожежі, а також заважає успішному

гасінню пожежі та виконанню рятувальних робіт.

        Метою дипломної роботи є розробка організаційно-технічних заходів

щодо підвищення рівня пожежної безпеки Біляївської ЦРЛ Одеської області.

 Відповідно до мети були визначені такі завдання дослідження:

· вивчити основні нормативно-правові акти з питань пожежної безпеки;

· провести аналіз відповідності діючим нормативним актам з пожежної

безпеки;

· розробити можливу обстановку при виникненні пожежі;

· визначити кількість сил та засобів її гасіння;

· розглянути готовність підрозділів до виконання оперативних дій при

пожежі.
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РОЗДІЛ 1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ  БІЛЯЇВСЬКОЇ

ЦЕНТРАЛЬНОЇ РАЙОННОЇ ЛІКАРНІ ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ

1.1. Оперативно-тактична характеристика Біляївської ЦРЛ

 Біляївська ЦРЛ Одеської області розташована за адресою: м. Біляївка, вулиця

Московська 18 та займає територію 4 Га.  На території лікарні розташовані:

терапевтичний корпус, дитяче відділення, харчоблок, котельня, гараж, центральне

стерилізаційне відділення та киснева. Площа лікарні складає 5300 м2 . На території

рясне озеленіння, відведене місце для процедур на свіжому повітрі. У денний час у

лікарні перебуває 312 працівників даного закладу, вночі кількість чергового

персоналу становить 26 осіб, тобто загальна кількість обслуговуючого персоналу:

338 осіб. Протягом дня на стаціонарі у  лікарні може знаходитись близько 600

хворих, у нічний час ця цифра може зменшуватись до приблизно до 450-500 так як

деякі хворі лікуються лише на денному стаціонарі.

 Територія заасфальтована. Район в якому знаходиться лікарня відноситься до

кліматичного поясу ІІ-В. Середньорічна температура повітря +8 С. Основні

напрямки вітрів:взимку: південно-східні, східні; влітку: північно-західні, північні.

Рельєф площадки має незначний уклін зі зниженням відміток з північного-

сходу на південно-захід. Існуюча організація рельєфу забезпечує відвід поверхневої

води від будівель з послідуючим відводом за границі лікарня.

 Навколо лікарні, по периметру укладене асфальтове покриття , яке забезпечує

під'їзд пожежних автомобілів до корпусів лікарні та виїзду на зовнішні дороги.

Всі існуючи інженерні мережі (господарчо-питна, протипожежне водопостачання,

господарчо-теплозабезпечення, телефонна мережа) прокладені під землею з

необхідною кількістю колодязів для обслуговування.

Центральна районна лікарня входить до переліку об’єктів, на які, при

повідомленні про пожежу оголошується „виклик №3“. Лікарня розташована в

районі виїзду ДПРЧ-13 що входить до Біляївського міськорайонного сектора

Головного  управління ДСНС України в Одеській області. Відстань від ДПРЧ-13 до
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будівлі лікарні приблизно складає 1,6 кілометри. Разом з цим після одержання

повідомлення про пожежу на неї одразу ж виїжджають підрозділи ДПРЧ-14 та

ДПРЧ-15.

Протипожежне водопостачання:

Внутрішнє - в будівлі поліклініки встановлено 26 ПК. Діаметр внутрішньої

водопровідної мережі 50 мм. ПК укомплектовані напівгайками типу «Богдан». Тиск

у внутрішньому протипожежному водопроводі 4 атм. В підвальному приміщенні

будівлі розміщені  насоси-підвищувачі, які встановлені  в приміщенні бойлерної.

Біля пожежних кранів встановлені кнопки дистанційного пуску пожежних насосів.

Тиск при спрацюванні підвищується до 5-ти атм. Зовнішнє - здійснюється від

міської кільцевої водопровідної мережі діаметром 200 мм, на якій розташовано 4

ПГ. Тиск води в міській водопровідній мережі 2-3 атм.

2ПГ – 200 мм. К. на території лікарні , на відстані 20-ти та 30 м.

1 ПГ – 200 мм. К. по пр.-ту Ушакова 39, на відстані 170 м.

1 ПГ – 200 мм. К. по вулиці Кільцевій 44 , на відстані 200 м

Найближче вододжерело розташовано біля ККЗ «Ювілейний», ємністю 400 м3

на відстані 700 м.

1.2. Аналіз пожежної небезпеки будівлі лікарні

Пожежна небезпека об'єкта в цілому характеризується можливістю

виникнення пожежі, а також умовами, що впливають на його розвиток.

Незважаючи на те, що в Україні проводиться велика робота з боротьби з

пожежами, вони усе-таки виникають, у тому числі й у будинках лікувально-

профілактичних заснувань. У 2018 році 16% від загального числа пожеж, що

відбулися в будинках з масовим перебуванням людей, склали пожежі в лікувально-

профілактичних закладах.

Лікувальні установи відносяться до громадських будинків. Пожежна

небезпека подібних об'єктів у першу чергу обумовлюється присутністю хворих, а

також великим пожежним навантаженням, різноманітними джерелами
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запалювання і розгалуженою мережею шляхів поширення пожежі.

Внутрішнє планування будинків лікувально-профілактичних закладів, як

правило, коридорна. Основні приміщення - кабінети, комори. Особливість

пожежної небезпеки цих будинків обумовлюється наявністю складів і архівів

рентгенівської плівки, балонів з киснем, медикаментів, до складу яких входять

легкозаймисті рідини. Багато медикаментів самі по собі є сильними окислювачами.

Велику небезпеку представляють дезинфекційні камери, пральні, гладильні,

комори різних матеріалів.

Пожежне навантаження приміщень лікувально-профілактичних закладів

коливається від 40 у кабінетах до 100 кг/м у реєстратурах. Пожежне навантаження

складають тверді горючі речовини і матеріали (меблі, тканини, папір), рідини і

гази. У порівнянні зі звичайними будинками обстановка на пожежі в цих будинках

ускладнюється необхідністю евакуації маломобільних і захисту

нетранспортабельних хворих. При пожежах у будинках подібного призначення,

найбільшу небезпеку для людей , особливо в перші хвилини горіння, представляє

дим.

Небезпечне для життя людини задимлення окремого приміщення, у якому

відбувається горіння, може наступити в лічені секунди. У будинку поліклініки

широко застосовуються матеріали, як деревинно-волокнисті плити в меблях і

офісному устаткуванні; папір; пресований картон у перегородках; деревина в

різних виробах. Крім того, горючі полімерні матеріали у виді поліетиленових і

поливінілхлоридних виробів, полістирольних плиток, капронової вати,

пінополіуританових і склопластиків становлять велику небезпеку для життя людей,

при виникненні пожежі і сприяють його поширенню.

Наприклад, деревина ялинова - горючий матеріал, використовуваний при

виготовленні меблів, дверей. Температура запалення 2410С виділяє теплоту до

20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з температурою більш 1000С.

Картон - горючий матеріал, використовуваний в обробці стін, стель. Температура

запалення 2270С. При зберіганні в стосах схильний до самозаймання, має

температуру тління 2780С.
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Особливу небезпеку представляють полімерні матеріали. Наприклад

полістирол - легкогорючий матеріал, використовуваний для обробки приміщень

приладів, побутової техніки. Температура запалення 484-496 0С, при згорянні яких

виділяється до 41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні гасу). Розкладання

полістиролу починається вже при температурі близько 80 0С. До складу продуктів

розкладання пластмаси, виготовленої на основі полістиролу входять стирол, окис

вуглецю, ціаністий водень, акрилонитрит, дибутилфталат, фосген. Полістирол

володіє високої димообразуючиою здатністю.

Полівінілхлорид - важкогорючий матеріал, використовуваний для

виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, різних

труб. Температура запалення 390 0С. При горінні виділяється окис і двоокис

вуглецю. Кількість виділених летучих речовин може досягти 65% маси пластмаси,

виготовленої на основі полівінілхлориду. У продуктах розкладання

полівінілхлоридній ізоляції електричних кабелів виявлений фосген.

Димоутворююча здатність матеріалів на основі полівінілхлориду залежить від

концентрації пластифікаторів і інших добавок.

Токсичність окремих з'єднань, що утворяться при горінні і розкладанні

пластмас, вивчена досить добре. Смертельна концентрація токсичних речовин у

повітрі при короткочасному впливі на людину і гранично припустимі концентрації

по санітарних вимогах, відповідно складають, г/м3: ціаністий водень - 0,2 і 0,0003;

двоокис азоту - 0,24 і 0,005; хлористий водень - 1,5 і 0,005; окис вуглецю - 3 і 0,02.

В умовах пожежі концентрація цих токсичних речовин у повітрі може в десятки

разів перевищувати зазначені величини, що скорочує і час безпечного перебування

людини в палаючому будинку. Варто також мати на увазі, що продукти горіння і

розкладання полімерних матеріалів, впливаючи на пожежну техніку, виводять її з

ладу, а також значно знижують стійкість повітряно-механічної піни.

Джерелами запалювання можуть бути відкритий вогонь і іскри, тепловий

прояв електричного струму й атмосферної електрики, тепловий прояв механічної

енергії і хімічних реакцій, атмосферна електрика. Продукти горіння і полум'я в

громадських будинках можуть поширюватися по горизонталі і вертикалі через
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дверні, віконні і технологічні прорізи, ліфтові шахти, сходові клітки, вентиляційні

й інші інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному поширенню пожежі

облицювання шляхів евакуації горючими матеріалами, використання килимів у

залах, коридорах і на сходових клітках.

Вологість речовин і матеріалів у громадських будинках складає звичайно 8-

12%, що також сприяє швидкому запаленню цих матеріалів і поширенню вогню по

них. Дим особливо інтенсивно поширюється по вертикалі, чим порозумівається

швидке задимлення сходових кліток (ефект димаря). Іноді можливо сховане

поширення вогню: усередині підвісних стель, під знімними підлогами

(фальшполами) і т.п.

У будинках з масовим перебуванням людей при пожежах можлива загибель

людей, що порозумівається складністю і незнанням планування приміщень,

недостатньою організованістю евакуації людей. Пожежа в школі може викликати

важкі наслідки через великі внутрішні обсяги, не розділених протидимними і

вогнестійкими перешкодами; нещільного (із щілинами) примикання перекриттів до

зовнішніх начіпних панелей; прорізів і отворів у стінах, перекриттях для

проходження силових і слабкострумових мереж; загальної для всього будинку

систем кондиціонування повітря; горючої обробки, облицювання стін і стель;

широкого застосування спаленних матеріалів, і особливо пластмас, в устаткуванні,

меблях, для пристрою підлог, в ізоляції електропроводки; незадовільної технічної

експлуатації будинку.

Дані про пожежі в Україні за 2018 рік свідчать про те, що в будинках

лікувальних установ розвиток пожеж і його небезпечних факторів можливо по

сходових клітках, що приведе до задимлення всіх поверхів за короткий проміжок

часу; внаслідок аерації під дією гравітаційних сильно задимлюються приміщення,

розташовані вище нейтральної зони, і особливо коридорів, не обладнані

ущільнювальними прокладками в притворах, практично не захищають приміщення

від диму; шляху евакуації можуть виявитися в зоні високого задимлення при

високої концентрації диму, особливо з підвітреної сторони; при сильному

задимленні коридорів прохід людей стає неможливим, а при видаленні диму з
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палаючого поверху через вікно відбувається небезпечне для життя людей

задимлення розташованих вище поверхів; гасіння пожеж вимагає залучення

великої кількості пожежних підрозділів, спеціального устаткування і техніки.

Запобігання пожеж, а також обмеження їхнього поширення здійснюється

шляхом впливу на пальне середовище і теплові джерела з метою виключення умов,

при яких можливе виникнення горіння і поширення пожежі.

1.3. Відповідність забудов та  будівельних конструкцій протипожежним

вимогам

     Проведемо перелік забудов, які знаходяться на територїї даної лікарні:

Терапевтичний корпус: 4-х поверхова будівля, другого ступеня вогнестійкості,

висотою до карнизу – 16 м., довжина – 120 м., ширина – 15 м. Стіни та перегородки

цегляні. Перекпиття надпідвальне,  міжповерхове та горищне: залізобетонне.

Покрівля  - рубероїд. Стіни сходових кліток – цегляні. Протипожежні перегородки

цегляні.

На першому поверсі розташовано: фізіотерапія – ординаторська,    ванна

кімната, кабінети високої частоти, стоматолога, нач. лікарні, сауна, аптека;

приймальний спокій – ординаторська, черговий лікар, оглядові, маніпуляційна,

медичні кабінети, кімната відпочинку.

На другому поверсі розташовано: реанімація – палати, ссудинний відділ,

буфет, лабораторія, кабінет завідуючої, черговий пост, їдальня; відділення судинної

хірургії – палати, операційна, маніпуляцій та бокси.

На третьому поверсі розташовано: дитяче відділення – палати, їдальня,

ординаторська, маніпуляційна; кардіологія – палати, маніпуляційна, кімната

відпочинку, кабінет сестри.

На четвертому поверсі розташовано: обласний інсультний відділ – палати,

маніпуляційна, ординаторська, кабінет старшої сестри, мийка ; неврологія – палати,

буфет, маніпуляційна, їдальня, кімната відпочинку.

Допоміжні будівлі:

-1 поверхова будівля ІІІ ст. вогнестійкості харчоблоку 28 х10 м, зблокованого
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із приміщеннями дитячого відділу 53 х 10 м виконана з цегли, покриття дерев’яне,

перекриття дерев’яне;

-1 поверхова ІІ ст. вогнестійкості котельні 30 х 9 м виконана з цегли, покриття

плоскі залізобетонні плити, перекриття цегляні;

-1 поверхова ІІ ст. вогнестійкості будівля автогаражу 35 х7 м виконана з цегли,

покриття -плоскі залізобетонні плити, перекриття цегляні;

-1 поверхова ІІІ ст. вогнестійкості центральне стерилізаційне відділення 22 х

12.5 м виконана з цегли, покриття дерев’яне, перекриття дерев’яне.

Маючи велику кількість зібраної документації (наглядова справа, генеральний

план та інженерні креслення поверхів) по даному об’єкту, роблю аналіз

відповідності забудов та будівельних конструкцій протипожежним вимогам.

По-перше проведемо відповідність будівельних конструкцій до вимагаємого

ступеня вогнестійкості:

Вимагаємий   ступінь   вогнестійкості   будівлі   (ВСВБ)  —   це   мінімальний

ступінь вогнестійкості, який повинна мати будівля, щоб задовольнити вимоги

пожежної безпеки. Залежно   від  призначення   будівлі   ВСВБ  визначається  за

таблицями  відповідних нормативних документі в:

- для громадських будівель - ДБН В 2.9.9-99 «Громадські будинки та споруди»

табл.1.1. Будівля дитячої обласної лікарні відноситься до першого класу

відповідальності та другого  ступеня вогнестійкості.

Вимагаємий ступінь вогнестійкості будівлі з площею забудови ( > 4000 м )

згідно таблиці таблиці 1.1.

ДБН В.2.2-9-99 Громадські будинки та споруди повинен бути не нижче-її,

тобто ВСВ- II. Визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості (ФСВ) будівлі

попередньо визначивши фактичну межу вогнестійкості (ФМВ) та фактичну межу

розповсюдження вогню (ФМРВ) запроектованих будівельних конструкцій.

Фактичну межу вогнестійкості (ФМВ) та фактичну межу розповсюдження вогню

(ФМРВ) будівельних конструкцій визначаємо за проектною документацією.
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Таблиця 1.1.Вимагаємий ступінь вогнестійкості.

п/п Найменування

конструкцій

Вимагається за

нормами

Фактично

запроектовано

Висновки

ВМВ, ВМРВ, КД СВ ФМВ, ФМРВ, КД СВ

1 2 3 4 5 6 7
1. Колони 300x300

ММ

R 120

М 0

ДБН В.1.1-7:2016

табл.4;

ДБН В.2.2-9-99

II R 120

м-о

ДБН В.1.1-7:2016

табл.4

II Відповідає

2. Балки 200x300 мм RЕI 45

М 0

ДБН В.1.1-7:2016

табл.4

ДБН В.2.2-9-99

11 RЕI-45

М-0

ДБН В.1.1-7:2016

табл.4

II Відповідає

3. ПЛИТИ

перекриття,

6= 160 мм

REІ 45

М 0

ДБН В 1.1-7-2016

табл.4

ДБН В.2.2-9-99

Табл. 1

II RЕІ -45

М-0

ДБН В 1. 1 -7-2016

табл.4

І Відповідає

вимогам та

нормам

4. Плити покриття RЕІ- 15

М- 0

ДБН В 1.1-7-2016

табл.4

II RЕІ-15

М -0

ДБН В 1.1-7-2016

табл.4

II Відповідає

5. Зовнішні стіни

товщиною 420мм

RE1 120

М 0

ДБН В 1.1-7-2016

ДБН В.2.2-9-99

Табл. 1

II RЕІ-120

М -0

ДБН В 1.1-7-2016

табл.4

І Відповідає
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6. Внутрішні стіни

товщиною 180мм

ЕІ 15

М 0

ДБН В 1.1-7-2016

табл. 4 ДБН В.2.2-

9-99

Табл. 1

II ЕІ-15

М-0

ДБН В 1.1-7-2016

табл. 4

II Відповідає

7 Перегородки

Товщиною 100мм

ЕІ 15

М 0

ДБН В 1.1-7-2016

табл.4

ДБН В.2.2-9-99

Табл.1

II ЕІ  -15

М-0

ДБН В.1.1-7-2016

табл. 4

II Відповідає

8. Стіни сходових

кліток

RЕІ 120

М 0

ДБН В 1.1-7-2016

Табл.4

ДБН В.2.2-9-99

II RЕІ-120

М-0

ДБНВ 1.1-7-2016

Таб.4

II Відповідає

Висновок: Ступінь вогнестійкості будівлі задовольняє вимоги норм пожежної

безпеки так-як фактичний ступінь вогнестійкості будівлі - II, відповідає вимогам

ДБН В.2.2-9-99 Громадські будинки та споруди. ВСВБ (II) = ФСВБ (II) — умова

безпеки вконується.

Результати перевірки об’ємно-планувальних та конструктивних рішень зведемо в

таблиці 1.2.

№

з/п

Найменування заходу Вимоги

норм

Фактичне

виконання

Посилання на

нормативну

літеретуру

Висновок

1 Кілікість стаціонарних

місць у палаті

Не

більше

6

5 ДБН В.2.2.10-

2001 п.3.3

відповідає
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2 Ступіні вогнестійкості 2 2 ДБН В.2.2.10-

2001 п.3.26

відповідає

3  Наявність виходу з

підвалу на 1-й поверх

через тамбур-шлюз

Так Так ДБН В.2.2.10-

2001 п.3.28

відповідає

4  Наявність виходу з

підвалу безпосередньо

назовні

Так Так ДБН В.2.2.10-

2001 п.3.36

відповідає

5 Висота поверхів 3,3 3,3 ДБН В.2.2.10-

2001 п.3.1

відповідає

6 Кількість місць в лікарні До 600 575 ДБН В.2.2.10-

2001 п.8.1

відповідає

7 Кількість виходів з

поверху

Не

менше

2-х

3 ДБН В.2.2.10-

2001 п.3.28

відповідає

8 Перекриття над

підвальним

приміщенням

2-го

типу

2-го типу ДБН В.2.2.10-

2001 п.3.11

відповідає

9 Відстань від найбільш

віддалених приміщень

до виходу

30 м. Менше ДБН В.2.2.10-

2001 п.3.13

відповідає

10 Ширина коридорів на

поверхах

Не

менше

2.4 м.

4 м. ДБН В.2.2.10-

2001 п.3.12

відповідає

1. - Відповідністі протипожежних розривів між  об’єктом та будівлями і

спорудами, що його оточують. ДБН Б.2.2-12:2018 «Планування і забудова

територій» додаток 3.1 таблиця 1.

Протипожежні розриви витримані.

-  Наявності проїздів пожежних машин до будівлі, а токож доступу пожежних

з автодрабин або автопідйомників до будь-якого приміщення. ДБН Б.2.2-12:2018
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додаток 3.1.п.2*.

Відповідає.

- Евакуаційних шляхів і виходів котрі повинні утримуватися вільними, нічим

не захаращуватися і у разі виникнення пожежі забезпечувати безпеку під час

евакуації всіх людей, які перебувають у приміщеннях будівелі.п.4.3.1.ППБУ. Стан

евакуаціонних шляхів відповідає данним вимогам.

 -  Дверей на шляхах евакуації. котрі повинні відчинятися в напрямку виходу з

будівелі (приміщень).п.4.3.4.ППБУ. Двері на першому поверсі, що встановлені в

коридорі котрий веде до запасного виходу відчиняються у протилежну виходу

сторону.

Відповідає

            - Відсутності улаштовування  на шляхах евакуації порогів, виступів,

турнікетів, дверей  розсувних, підйомних, таких що обертаються, та інших

пристроїв, які перешкоджають вільній евакуації людей.п. 4.3.11. ППБУ.

Дані порушення відсутні.

        - Наявності для інвалідів та інших маломобільних груп населення

обладнання одного з основних входів  пандусом або іншим пристроєм, що

забезпечує можливість підйому інваліда на рівень входу до будинку, його 1-го

поверху або ліфтового холу. Такий вхід повинен бути захищений від атмосферних

опадів; перед ним слід влаштовувати площадку розміром не менше 2м х 2,5 м з

дренажем.п.3.2. ППБУ.

Дані вимоги не виконані.

- Висоти приміщень надземних поверхів будинку.Висота  від підлоги до стелі

приймається не менше 3,0 м. У коридорах і холах в залежності від об'ємно-

планувального вирішення будинків при врахуванні технологічних вимог

допускається зменшення висоти до 2,5 м; в допоміжних коридорах і складських

приміщеннях - до 2,2 м, а в окремих приміщеннях допоміжного призначення без

постійного перебування людей - до 1,9 м.п. 3.21. ППБУ.

Дані вимоги  виконані.

-  Висоти підвального поверху. Висота від підлоги до стелі повинна бути не

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


Лист

Зм Лист Підпис № докум Дата
НУЦЗУ.2. 25-13-16. ПтаРП. РПЗ

19

менше 2,7 м. Висота технічного поверху приймається залежно від габаритів

розташованого у ньому інженерного обладнання і комунікацій. В місцях проходу

обслуговуючого персоналу висота від підлоги до низу конструкцій, що виступають,

має бути не менше 1,9 м.

     Дані вимоги  виконані.

РОЗДІЛ 2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ БІЛЯЇВСЬКОЇ ЦЕНТРАЛЬНОЇ РАЙОННОЇ

ЛІКАРНІ ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ

2.1.  Організація проведення перевірок об’єкта

Оскільки будівля терапевтичного відділення відноситься до Об'єктів з

високим ступенем прийнятного ризику згідно постанови КМУ № 1324 його

перевірка проводиться щороку на підставі планів, графіків які затверджуються на

календарний рік керівником органу ДПН.

Нормативні документи які використовуться  проведенні перевірок об’єкта.

Для того щоб грамотно та правильно провести перевірку протипожежного

стану даної лікарні необхідно намітити порядок перевірки.  Для цього

пропонується наступна схема перевірки :

1. Підготовка до проведення обстеження :

- вивчення попередніх приписів державного пожежного нагляду;

- вивчення відомчих наказів, вказівок, розпоряджень щодо забезпечення

пожежної безпеки;

- інформації про пожежі на споріднених установах.

2.  Організаційне забезпечення обстеження:

-погодження умов проведення обстеження з керівництвом підприємства;

запит необхідних додаткових документів;

-залучення до перевірки необхідних фахівців підприємства;

-оповіщення керівництва об`єкту про час перевірки.

3. Перевірка організвації роботи щодо забезпечення на об`єкті належного рівня
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пожежної безпеки з боку адміністрації:

- організація контролю за виконанням об`єктових приказів;

- організація виконання капітальних протипожежних заходів;

4.Перевірка відповідності фактичного рівня протипожежного захисту вимогам

діючих норм і правил пожежної безпеки

4.1 Утримання території:

- стан проїздів, в”їздів до будівлі;

- наявність вільного доступу до джерел водопостачання та будівлі;

- наявність і достатність відповідних показчиків, знаків безпеки,

попереджувальних написів;

-вчасність очищення території від технологичних відходів,сміття та ін.

4.2 Експлуатація електроустаткування:

- організація і проведення технічного обслуговування та планово-

профілактичних ремонтів;

- відповідність і справність апаратів захисту від статичних розрядів,

заземлюючих пристроїв і захисту від блискавок;

- відповідність електрообладнання та електропроводки класам приміщень за

зонами згідно ПУЕ;

- наявність інструкцій про правила експлуатації електрообладнання;

- проведення замірювань опору ізоляції;

- наявність у робочому стані аварійного освітлення.

4.3 Експлуатація технологічного обладнання:

-наявність інструкцій про експлуатацію технологичного обладнання;

-справність приладів контролю та регулювання технологічного процесу;

-наявність систем локального автоматичного пожежогасіння ;

-робота технологічного обладнання;

-наявність на робочих місцях пам`яток з попередженням про аварійні ситуації.

4.4 Система вентиляції:

- працездатність системи вентиляції;

- вибіркова перевірка вчасності та якості ТО і ППР;
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- працездатність аварійної системи .

4.5.Утримання шляхів евакуації:

4.6.Утримання засобів пожежогасіння:

-вид вогнегасників, їх кількість;

-наявність вогнегасників, які пройшли сертифікацію на Україні;

-укомплектованість внутрішніх пожежних кранів їх відповідність

протипожежним нормам та працездатність.

5. Перевірка дієздатності ДПД.

6. Проведення пожежно технічного мінімуму з працівниками лікарні, а також

якість проведення інструктажів з пожежної безпеки.

7.Підведення підсумків обстеження і проведення наради за результатами

огляду.

8.Вручення припису державного пожежного нагляду

2.2. Основні етапи обстежень протипожежного стану об’єкту

Перевірка утримання зовнішньої території на об’єкті. Території між об’єктом і

житловими будинками та іншими будівлями і  спорудами, а також протипожежних

розривів між ними на утримання їх в   чистоті та систематичному очищенні від

сміття, тари, опалого листя,та регулярне видалення (вивезення) у спеціально

відведені місця.п 4.1.1. ППБУ.

Територія утримується в чистоті.

- відсутність стоянки транспорту у наскрізному проїзді до тильної сторонни

будівлі на відстані 10 м, на відстані 5 м від пожежних гідрантів і

встановлення(вивішування) в зазначених місцях відповідних заборонних   знаків.п.

4.1.18.ППБУ.

Відсутні заборонні знаки.

  -встановлення біля місць розташування пожежних гідрантів покажчиків

об'ємних зі світильником або плоских із застосуванням світловідбивних покриттів з

нанесеними на них літерного індексу ПГ, цифровими значеннями відстані в метрах

від покажчика до гідранта, внутрішнього діаметра трубопроводу в міліметрах,
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зазначенням виду водогінної мережі (тупикова чи кільцева).п6.3.1.11.ППБУ.

Покажчики виконані відповідно до чинних вимог.

Перевіряю експлуатацію електроустаткування:

-  Забезпечення сходових кліток,сходів, коридорів, проходів та інших шляхів

евакуаційним освітленням відповідно до вимог будівельних норм та правил

улаштування електроустановок. Світильники евакуаційного освітлення повинні

вмикатися з настанням сутінків у разі перебування в будівлі людей.п4.3.8 . ППБУ.

Освітлення присутнє і відповідає чиним вимогам.

- З'єднання, відгалуження та окінцювання жил проводів і кабелів котрі мають

здійснюватися за допомогою опресування, зварювання, паяння або затискачів

(гвинтових, болтових тощо).п. 5.1.7. ППБУ.

Даних порушень не виявлено.

-Обладнаня переносних світильників  захисними скляними ковпаками й

сітками.Наявність у цих світильників та іншої переносної електроапаратури

гнучких кабелі та проводів (шнурів) з мідними жилами, спеціально призначеними

для цієї мети. п.5.1.10. ППБУ.

Не мають захисних скляних ковпаків (Не вибухозахищені).

- Перевіряю відстань розміщення люмінісцентних світильників до горючих

матеріалів вона повинна бути не менше 0,5 м від будівельних конструкцій, що

містять горючі матеріали груп горючості Г3, Г4, - не менше 0,2 м, а від конструкцій

із горючих матеріалів груп горючості Г1, Г2 - не менше 0,1 м.п5.1.12. ППБУ.

Усі вимоги виконані.

           - Щоб електронагрівальні прилади, телевізори, радіоприймачі та  інші

побутові електроприлади та апаратура  вмикалися в електромережу тільки за

допомогою справних штепсельних з'єднань та електророзеток заводського

виготовлення.пю 5.1.16. ППБУ.

У відділенні реанімації на поста чергової медсестри телевізор має штепсель з

поплавленою ізоляцією.

- Щоб електророзетки, вимикачі, перемикачі та інші подібні апарати, що

встановлені на горючих основах (конструкціях) лише з підкладанням під них
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суцільного негорючого матеріалу, що виступає за габарити апарата не менше ніж

на 0,01 м.п. 5.1.27. ППБУ.

Установлені відповідно до чинних вимог.

 -Щоб електрошафа розміщена в коридорі на першому поверсі  була замкнена,

а електрощити  були оснащені схемою підключення споживачів з пояснюючими

написами і вказаним значенням номінального струму апарата захисту (плавкої

вставки).п.5.1.22. ППБУ.

Відповідають даним вимогам.

- Щоб не використовувалося для опалення приміщення нестандартне

(саморобне) електронагрівальне обладнання або лампи розжарювання;

- Некористувалися пошкодженими розетками, відгалужувальними та

з'єднувальними коробками, вимикачами та іншими електровиробами, а також

лампами, скло яких має сліди затемнення або випирання;

- Не підвішувалися світильники безпосередньо на струмопровідні проводи,не

обгорталися електролампи і світильники папером, тканиною та   іншими горючими

матеріалами,не експлуатувалися зі знятими ковпаками (розсіювачами).п.5.1.29.

ППБУ.

                         Умови пункту не порушені

Перевірка установок пожежної сигналізації та пожежогасіння:

 Згідно ДБН В.2.5-76:2014 «Автоматизовані системи раннього виявлення

загрози виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення населення» системи

протипожежного захисту, які підлягають обладнанню автоматичними установками

пожежогасіння та пожежної сигналізації перевіряється наявність пожежної

сигналізації в усіх приміщеннях будівлі та наявність установок пожежогасіння в

приміщеннях архівів.п.2.1. табл1. Усі приміщення і архіви обладнані відповідними

установками.

Також перевіряється:

Справність установок.п.6.1.3. ППБУ.Установки знаходяться у справному стані.

Наявність наказів про призначення (затвердження): особи, відповідальної за

експлуатацію УПС та АУП, обслуговуючого персоналу, чергового
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персоналу.п.6.1.11. ППБУ.

                                    Накази в наявності.

          Перевіряю плани графіки проведення регламентних робіт з технічного

обслуговування та планово-попереджувальних ремонтів, котрі повинні бути

складені на підставі вимог технічної документації заводів виробників щодо змісту і

темінів виконання робіт. . Цим планом-графіком слід передбачати і матеріально-

технічне (ресурсне) забезпечення робіт. ТО та ППР повинні виконуватися

спеціалізованою організацією або спеціально навченими людьми з числа персоналу

підприємства (з урахуванням пункту 2.10 цих Правил).п.6.1.4. ППБУ.

                                Усі вимоги виконуються.

          Наявність плану-графіку випробувань шлейфів пожежної сигналізації,

лінії керування на режим "Установка спрацювала" та "Тривога".п. 6.1.6.Перевірки

проводяться згідно планів-графіків.

Приміщення сторожа в якому розміщенні вузли керування на наявність в

ньому інструкції про порядок дій чергового персоналу на випадок появи сигналів

про пожежу або несправність УПС та АУП.п 6.1.7 ППБУ.

На посту чергової медсестри дана схема відсутня.

Елементи установки заземлені шляхом з'єднання з

існуючою магістраллю заземлення нульового проводу питаючого кабелю.

Обладнання мереж заземлення відповідає розділу 1 – 7 ПУЕ

Електрозабезпечення установки автоматичної пожежної сигналізації у

відповідності з вимогами ПУЕ забезпечено по першій категорії від двох

незалежних джерел. Електрозабезпечення автоматичної установки пожежної

сигналізації передбачено після розрахункового лічильника. Прокладка кабельних

мереж виконана згідно п. 1.6.28 ПУЕ.

Документацію, що є на об’єкті в якій реєструється:

-зміст, терміни та виконавців (юридичних і фізичних осіб)       проведення ТО

та ППР;

-дату і обставини санкціонованих та помилкових спрацювань УПС та АУП,

дату виходу з ладу автоматичних засобів та час усунення недоліків;
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-дату й результати контрольних перевірок і періодичних випробувань УПС та

АУП.

На об'єкті також має бути :

- проектна документація та виконавчі креслення на установку;

- акт приймання і здавання установки в експлуатацію;

- паспорти на устаткування та прилади;

- інструкція з експлуатації установки і посадові інструкції.п. 6.1.10 ППБУ.

Уся документація ведеться відповідно до чинних вимог.

- Знань особи відповідальної за експлуатацію установки відповідно до вимог

п.6.1.12 ППБУ.

Відповідальна особа свої обов'язки виконує відповідно до чинних вимог.

-  Знань оперативного і чергового персоналу відповідно до вимог п.6.1.13

ППБУ.

Оперативний і черговий персонал свої обов'язки виконує відповідно до чинних

вимог.

Проводжу перевірку протипожежного водопостачання:

- встановлення біля місць розташування пожежних гідрантів покажчиків

об'ємних зі світильником або плоских із застосуванням світловідбивних покриттів з

нанесеними на них літерного індексу ПГ, цифровими значеннями відстані в метрах

від покажчика до гідранта, внутрішнього діаметра трубопроводу в міліметрах,

зазначенням виду водогінної мережі (тупикова чи кільцева).п6.3.1.11.ППБУ.

Покажчики виконані відповідно до чинних вимог.

- Установлення внутрішніх пожежних кранів, котрі слід установлювати  в

доступних місцях - біля входів, у вестибюлях, коридорах, проходах тощо. При

цьому їх розміщення не повинно заважати евакуації людей.п. 6.3.2.2 ППБУ.

                                  Відповідає данним вимогам.

- Укомплектованості пожежних кранів пожежним рукавом однакового з ним

діаметра та стволом, кнопкою дистанційного запуску пожежних насосів (за

наявності таких насосів), а також важелем для полегшення відкривання вентиля.

Елементи з'єднання пожежного крана, рукавів та ручного пожежного ствола мають
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бути однотипними.Пожежний рукав необхідно утримувати сухим, складеним в

"гармошку" або подвійну скатку, приєднаним до крана та ствола..п.6.3.2.3 ППБУ.

    Відповідає данним вимогам.

- 6.3.2.4. Розміщення пожежних кранів, котрі повинні розміщуватись у

вбудованих або навісних шафках, які мають отвори для провітрювання і

пристосовані для опломбування та візуального огляду їх без розкривання.

Установлення пожежного крана повинно забезпечувати зручність повертання

вентиля та приєднання рукава. Напрямок осі вихідного отвору патрубка пожежного

крана повинен виключати різкий залом пожежного рукава у місці його приєднання.

6.3.2.4 ППБУ.

                           Відповідає чиним вимогам.

- Дверцят пожежних шафок на котрих із зовнішнього боку повинні бути

вказані літерний індекс "ПК", порядковий номер крана та номер телефону для

виклику пожежної охорони. 6.3.2.5 ППБУ.

                     Відповідає чиним вимогам.

- Журналу обліку технічного обслуговування пожежних кранів.п. 6.3.2.6

ППБУ.

                          Журнал ведеться згідно чинних вимог.

Перевіряю діздатність ДПД:

Згідно постанови Кабінету Міністрів України від 17 липня 2013 року № 564

Про затвердження Порядку функціонування добровільної пожежної охорони.

Добровільні пожежні дружини створюються на підприємствах в установах та

організаціях незалежно від форми власності та наявності підрозділів державної чи

відомчої пожежної охорони.

ДПД створюється з метою здійснення заходів щодо запобігання пожежам,

організація їх гасіння здійснення громадського контролю за додержання

установлених законодавством вимог пожежної безпеки, сприяння і надання

допомоги пожежно – рятувальним підрозділам, проведення роз’яснювальної

роботи серед працівників підприємства контроль за діяльністю ДПБ здійснюється

керівниками підприємств, на яких вони створені та посадові особи, на яких
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безпосередньо покладенні функції контролю за станом пожежної безпеки на

підприємстві.

Посадові особи, на яких покладено контроль за діяльністю ДПД, зобов’язані

щомісяця перевіряти їх готовність до дій з ліквідації пожежної безпеки.

·проведення роз’яснювальної роботи серед працівників гуртожитку щодо

дотримання вимог правил пожежної безпеки.

·здійснення щоденного нагляду за утримання у справному стані засобів

протипожежного захисту.

·вживання у разі виникнення пожежі невідкладних заходів до виклику пожежо

– рятувальних підрозділів: рятування людей, майна та їх ліквідація наявними

засобами.

З членами ДПД мають проводиться учбові заняття згідно з розробленою

програмою, що затверджується керівником підприємства та погоджується з

місцевим органом державного пожежного нагляду. Проводиться під керівництвом

начальника ДПД (не менше 4 годин на місяць). Усі витрати з утримання ДПД

здійснюються за рахунок підприємств на яких вони створені. Членами

добровільних пожежних дружин, які беруть активну участь у забезпеченні

пожежної безпеки в гуртожитку та у гасінні пожеж надаються додаткові відпустки

із збереженням заробітної плати тривалістю до десяти робочих днів на рік, а також

грошові премії та цінні подарунки. Члени добровільних пожежних дружин

підтягаються обов’язковому особистому страхуванню на випадок загибелі (смерті)

поранення (контузія, травми або каліцтва), захворювання, одержаного під час

ліквідації або наслідків аварії. Пожежно – технічна комісія створюється на

підприємствах (у тому числі сільськогосподарських), в установах та організаціях

незалежно від форм власності з кількості працюючих 50 і більше осіб, на об’єктах

підвищеної небезпеки незалежно від кількості працюючих. Метою створення ПТК

є залучення інженерно-технічних працівників, службовців до активної участі у

роботі щодо попередження пожеж, і посилання протипожежного захисту

підприємств. ПТК створюється  за рішенням трудового колективу підприємства. На

підставі цього рішення наказом керівника підприємства встановлюється
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персональний склад ПТК та порядок роботи.

                                            Основними завдання ПТК є:

·проведення серед працівників масової роз’яснювальної роботи та пропаганди

заходів щодо забезпечення пожежної і техногенної безпеки. Проведення занять з

евакуації робітників під час пожежі або надзвичайної ситуації

·підготовка на підставі аналізу стану пожежної безпеки пропозицій

адміністрації щодо удосконалення протипожежного захисту.

·ПТК надає допомогу адміністрації підприємства з організації навчання

працівників правилам пожежної безпеки та діям на випадок пожежі, а також у

пропаганді протипожежного захисту.

Після проведення перевірки  проводжу з особовим складом ДПД пожежно-

технічний мінімум. Ставлю аспекти на злагодженості дій, ТТХ техніки  та безпеку

праці під час виконання вправ. За результатами огляду складаю припис. Під час

наради роблю зауваження щодо порушень правал пожежної безпеки та підказую

можливі шляхи вирішення даних порушень (наприклад, рекомендую професійну

організацію у сфері пожежної безпеки). По закінченню наради, вручаю припис

головному лікарю.

РОЗДІЛ 3. РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ ПРИ ГАСІННІ ПОЖЕЖІ В

ПРИМІЩЕННІ МАНІПУЛЯЦІЙНОЇ ТЕРАПІЇ

3.1. Особливості розвитку та гасіння пожеж у лікарняних закладах

           Обстановка на пожежах у лікарнях зумовлюється конструкційними

особливостями, плануванням та ступенем вогнестійкості будівель, горючим

завантаженням, а також наявністю великої кількості хворих людей різного віку, їх

фізичного та психічного стану.

Лікарні будують здебільшого за типовими проектами не нижче І-ІІ ступеня

вогнестійкості на відокремлених та озеленених ділянках, де можуть бути

розташовані лікувальні комплекси різного призначення. Будівлі лікувальних

комплексів можуть з'єднуватися між собою закритими переходами та галереями.
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Місткість лікарень може бути від 100 до 600 ліжок, а висота будівель — від 3 до 5

поверхів. Зараз будують лікувальні корпуси, що вміщують 800-1500 ліжок і мають

висоту до  9 поверхів. Висота поверхів в цих корпусах знаходиться в межах 3,3 м.

До цього часу ще збереглося багато малоповерхових лікарень та поліклінік

старої забудівлі ІІІ-ІV ступеня вогнестійкості з порожнинними важкогорючими та

спалимими конструкціями. В цих будівлях стіни, перегородки, перекриття мають

значні порожнини, що з'єднані між собою.

Внутрішнє планування будинків лікарень —коридорне з однобічним або

двобічним розташуванням різних приміщень. Коридори можуть мати значну

ширину і довжину і не мати природного освітлення, а сходові клітки нерідко

виконуються відкритими, з вестибулями та холами. У багатоповерхових будівлях

та будівлях підвищеної етажності влаштовують сходово-ліфтові вузли, де

експлуатуються не тільки пасажирські ліфти, але й ліфти для перевезення хворих

на ношах, операційних столах та возиках.

На поверхах розміщуються кабінети лікарів, процедурні та рентгенівські

кабінети, палати для хворих, які об'єднують у секції до 25-30 ліжок, аптеки,

реєстратури, сховища рентгенівської плівки, медикаментів, а також різноманітні

приміщення для забезпечення хворих (роздягальні, склади білизни, харчоблоки та

ін.).

Багато з приміщень лікарень обладнуються установками кондиціонування

повітря з розгалуженою мережею вентиляційних каналів та повітропроводів. Зараз

широко застосовують системи повітряного опалення, пиловловлювання,

сміттєпроводи та ін.

Завантаження приміщень спалимими матеріалами в лікарнях неоднакове і

залежить від їхнього призначення. Наприклад, в приміщеннях реєстратур та

роздягалень рівень завантаження може становити 80-100 кг/м2,  у палатах для

хворих — 40-50 кг/м2, а в інших приміщеннях — 20-40 кг/м2.

Найбільшу небезпеку під час виникнення пожеж становлять поверхи, на яких

розташовані палати для хворих. В них, як правило, цілодобово знаходиться велика

кількість хворих різного фізичного та психічного стану, нерідко палати
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перевантажені і хворих розташовують і в коридорах.

В будівлях І і II ступеня вогнестійкості, вогонь може розповсюджуватись

різними спалимими матеріалами, меблями та обладнанням, що знаходяться в

приміщенні, зі швидкістю в межах 0,5-1,5 м/хв. З приміщень вогонь та продукти

згоряння розповсюджуються до коридорів. Якщо сходові клітки не відділені від

коридорів перегородками або тамбурами, то продукти згоряння та вогонь швидко

розповсюджуються до вищерозташованих поверхів з коридорів шахтами сходово-

ліфтових вузлів і можуть відрізати шляхи евакуації хворих. В окремих будівлях

лікарень та поліклінік коридорами можуть з'єднуватись кілька сходових кліток, що

веде до швидкого їх задимлення. Інтенсивному розповсюдженню вогню та диму

сприяють системи вентиляції, повітряного опалення, сміттєпроводи, а також

порожнини в конструкціях будівель лікарень ІІІ-ІV ступеня вогнестійкості.

Швидкість розповсюдження вогню в цих будівлях сягає 2-3 м/хв, а в коридорах,

галереях та переходах, як спостерігалось на практиці, вона складала 4-5 м/хв.

Швидкому розповсюдженню вогню сприяють також легкозаймисті речовини

та матеріали, що знаходяться в аптеках, приміщеннях реєстратури, лабораторіях,

складах, процедурних кабінетах та в інших приміщеннях, а їх продукти згоряння

становлять велику небезпеку для хворих, тому що вони містять багато різних

токсичних речовин.

3.2. Розробка тактичного задуму

Виходячи з оперативно-тактичної характеристики лікарні слід зазначити, що

у роботі, яка розглядається відображаються питання забезпечення пожежної

безпеки лікарні і оскільки дий об’єкт має розгалудження різного призначення, то

при виникненні пожежі у чотирьохповерховій будівлі,  яка є  найвищою на

території лікарні виникне найскладніша обстановка для гасіння пожежі, евакуації

людей та матеріальних цінностей. Тому розглянемо чотирьохповерхову будівлю

терапевтичного корпусу.

Якщо брати до увати цифри статистики то безперечно місцем виникнення

пожежі має бути або приміщення реєстрації або рентрен кабінету. Без сумніву ці
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два приміщення несуть собою потенційну небезпеку за рахунок зберігання великої

кількості пожежного завантаження. Як показує практика то джерелом запалення в

даних приміщеннях являються теплові прояви електричної енергії, в наслідок

короткого замкнення електропроводки або займання від руйнації колби

електролампи. Без сумніву люди вчаться на своїх помилках, а краще на помилках

інших, тому коли трапляється пожежа в одному з лікувальних закладів, то

буквально на наступний день керівники дають вказівки на перевірку та усунення

недоліків у таких самих місцях, але у своєму лікувальному закладі. Тому вибір

вищенаведених приміщень вважаю недоцільним.

Особисто я під час вибору місця можливого виникнення керувався не

статистикою, а реальною обстановкою на своєму об’єкті. Проаналізувавши

результати приписів та результати опору ізоляції електропроводки зробив

висновок, що найвірогіднішим місцем виникнення пожежі буде приміщення

маніпуляційної на першому поверсі терапії. Відповідно до тактичного задуму

пожежа виникла о другій годині ранку. Місце виникнення -  кут маніпуляційної

внаслідок короткого замкнення електропроводки. Внаслідок попадання іскор

короткого замкнення стіл він займається. Вогонь починає поширюватись на

папери, які на ньому знаходяться та поступово переходить на стелажі з медичними

препаратами. Автоматична система раннього виявлення пожежі не спрацювала.

Через, майже, 2,5 хвилини внаслідок розповсюдження диму коридором, пожежу

виявляє чергова мед.сестра. Не сповістивши одразу ж пожежно-рятувальний

підрозділ, намагається власними силами загасити полум’я.  Згаївши ще дві хвилини

часу, повідомляє пожежну частину про виникнення пожежі.

3.3 Розрахунок сил та засобів

          Лінійна швидкість розповсюдження пожежі Vл=1,6 м/хв.

Час виявлення τвиявл.=2,4 хв

Час сповіщення  τспов.=1,9 хв

Час збору та виїзду τзб.в.=0,75  хв

Відстань до об’єкту Lпрям.=1,6 км

Швидкість прямування Vпрям.=33 км·год-1
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Час оперативного розгортання τо.р.=5,8 хв.

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню

пожежі у приміщенні лікарні необхідно застосовути на гасіння і на захист стволи

«Б» з глибиною гасіння hг=5м.

Виходячи з класу пожежі та рекомендованих вогнегасних речовин для

гасіння пожеж у лікарнях, приймаємо вогнегасну речовину – вода. Для підвищення

ефективності гасіння пожежі в даних умовах доцільно використовувати воду зі

змочувачем. Інтенсивність подачі води приймаємо IS=0,1 л·м-2·с-1.

1. Визначаємо конкретні періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків

параметрів її розвитку.

- час виявлення τвиявл.=2,4 хв.

- час розвитку на момент прибуття підрозділу

                         τприб= τвиявл+ τспов+ τзб.в+ τпрям. (3.1)

τприб= τвиявл+ τспов+ τзб.в+ (Lпрям/ Vпрям) ·60=2,4+1,9+0,75+1,6·60/33=7,95 хв

- час введення сил та засобів τвільн.=τприб+ τо.р=7,95+5,8=12,7 хв.

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та засобів

- визначаємо радіус розвитку пожежі

                  Rп= 5* Vл + Vл(τвільн-10)=5*1,6+1,6*(12,7-10)=12,32 м                 (3.2)

- визначаємо площу пожежі

Sп=Sп.1+Sп.2+Sп.3=(априм.·bприм.)+(aкорид*bкорид)+(априм.пож*bприм.пож)=

                                            = 5*5.5+8*4+13.5=73 м2                                 (3.3)

- визначаємо фронт пожежі

                                                Фп.3=2·bкорид =2·4=8  м                                         (3.4)

Таким чином пожежею повністю  охоплено приміщення маніпуляційної

разом з усіма медичними препаратами та обладнанням.  Вонь розповюдився по

коридору та на конструкції перекриття. На момент вводу перших стволів на гасіння

- площа пожежі складає 73 м2.
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Рисунок 3.1 - Схема розвитку пожежі на на час введення сил та засобів

Розрахунок сил та засобів для гасіння пожежі.

Визначаємо:

1. Можливу площу гасіння на час завершення оперативного розгортання засобів

по фронту розвитку пожежі:

                           Sгас=n·(hгас* bкорид)=2·(5*4)=40 м2                               (3.5)

2. Потрібну витрату води для гасіння пожежі по фронту гасіння

                                            Qг
потр= Sгас·Is=40·0,1=4 л·с-1                            (3.6)

3 Потрібну кількість стволів РСК-50 на гасіння

      Nг
Б= Qг

потр / QБ=4 / 3,7=1,1 приймаємо два стволи (3.7)

4 Потрібну витрату води на захист другого поверху.

Площу захисту приймаємо рівною площі пожежі Sз =Sп=73м2.

Qз
потр= 0,25Sз·I3

s=0,25·73 ·0,1=1,825 л·с-1                                         (3.8)

5. Потрібну кількість стволів РСК-50 на захист другого поверху

 Nз
Б= Qз

потр /  QБ=1,825 / 3,7=0,5 приймаємо 1 ствол РСК-50 на захист

другого поверху та суміжного  приміщення з маніпуляційною.
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6. Загальну фактичну витрату води на гасіння та захист

                      Qф
заг= Nг

Б· QБ+ Nз
Б ·QБ=1,825·3,7+3·3,7=17,85 л·с-1                (3.9)

Ступінь водозабезпечення лікарні на випадок гасіння  пожежі в маніпуляційній.

  Згідно табл. 4.1 (6) водовіддача від тупикової водопровідної мережі ǿ150 мм, при

тиску 0,2 Мпа, складає 30 л·с-1.  Таким чином при умові,  що           Qмер=30 л·с-1>

Qф
заг=17,85 л·с-1 приходимо до висновку, що водопровідна система здатна

забезпечити лікарню водою на випадок пожежі.

7. Кількість пожежно-рятувальних автомобілів, що потрібні для подавання води

на пожежі

                                   Nп.м.= Qф
заг/ Qн=17,85/40=0,45                                    (3.10)

Приймаємо один пожежно-рятувальний автомобіль.

8. Кількість особового складу, що потрібен для виконання всіх   робіт на пожежі:

Nо.с= Nгдз·3+ Nб·5 + Nпб·1+ Nпм·1+ Nдраб·2=3*3+1*5+3*1+1*1+1*2=20 чол. (3.11)

9. Кількість відділень, що потрібні для гасіння пожежі в реєстратурі

                                          Nвідд.= Nо.с/ Nо.с відділ. =20/4=5                                   (3.12)

Приймаємо 5 відділеннь.

Висновок: таким чином, згідно з проведеним розрахунком сил та засобів: для

гасіння пожежі достатньо команд на АЦ-40(130)63Б.

3.4 Рекомендації обслуговуючому персоналу, КГП №1 , НТ

Рекомендації обслуговуючому персоналу

- після виявлення пожежі, одразу ж сповістити пожежно-рятувальні підрозділи.

- за допомогою первинних засобів пожежогасіння приступити до локалізації.

- розпочати дії спрямовані на евакуацію хворих, які можуть самостійно покинути

будівлю.

- зустрічати пожежно-рятувальні підрозділи та надавати усю необхідну

інформацію стосовно місця виникнення пожежі,  напрямків розповсюдження,  про

дії були проведені до прибуття підрозділу, кількості хворих які ще знаходяться у

будівлі в т.ч. дітей, указати на місця де знаходяться особливо тяжкі хворі.

Під час евакуації тяжко хворих, давати рекомендації КГП, щодо її безпечності для
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хворих.

Під час проведення оперативних дій пов’язаних з евакуацією хворих з інфекційних

відділень  давати консультації щодо охорони праці, по завершенню рятувальних

дій, у разі необхідності, надати рекомендації щодо дезинфікації особового складу

та техніки.

Рекомендації керівнику гасіння пожежі № 1

У разі гасіння пожежі у лікувальних закладах , КГП зобов’язаний під час

розвідки пожежі встановити:

- які заходи вжиті медичним персоналом з евакуювання хворих з приміщень, в

яких їм загрожує небезпека;

- кількість хворих, які підлягають евакуюванню, їх транспортабельність,

шляхи і черговість евакуювання;

- кого з медичного персоналу можна залучити до роботи з евакуювання

хворих і місце їх евакуювання;

- всебічно оцінити дані розвідки і рекомендації обслуговуючого персоналу,

оцінити обстановку і якою мірою вона може впливати на успішне евакуювання

хворих;

- організувати з урахуванням рекомендацій медичного персоналу порядок

евакуювання важкохворих (хворих, яких на даний час оперують, знаходяться під

наркозом, немовлята, які знаходяться у кувезах), залучивши необхідну кількість

сил і засобів для рятування людей та захист їх від небезпечних факторів пожежі;

- для попередження паніки, враховуючи консультації обслуговуючого

персоналу, особливо під час роботи особового складу у пологових будинках,

нервово-психіатричних і інфекційних лікарнях не вмикати сигнали “сирена” під

час під’їзду до місця пожежі, встановлювати, за можливості, пожежні автомобілі та

прокладати рукавні магістральні лінії за будівлями, огорожами, щоб їх не могли

бачити хворі;

- після евакуювання хворих, організувати перевірку всіх приміщень, що

задимлені, горять, а також суміжні з ними, та шляхи, якими проводилось

евакуювання, від адміністрації лікувального закладу вимагати перевірки наявності
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хворих (немовлят);

- організувати захист від проливання води складів медикаментів, аптек,

фармацевтичних відділень і обладнання лікувальних кабінетів;

- після ліквідування пожежі в інфекційному відділенні організувати санітарну

обробку особового складу пожежних підрозділів, керуючись вказівками медичного

персоналу.

Рекомендації начальнику тилу

- організати розвідку джерел протипожежного водопостачання;

- зустрічати та розставляти на джерела протипожежного водопостачання

пожежні автомобілі;

- забезпечити безперервну подачу вогнегасних речовин та роботи пожежної,

рятувальної техніки;

- забезпечувати найбільш ефективне використання пожежної техніки і

безперебійну подачу води (вогнегасних речовин) до місця пожежі;

- організовувати своєчасне забезпечення пожежних автомобілів пально-

мастильними матеріалами, а також, за необхідності, доставку до місця пожежі

спеціальних вогнегасних речовин і матеріалів, спеціального пожежнотехнічного

озброєння, оснащення, у тому числі для безперебійної роботи ланок ГДЗС

(ізолюючих протигазів, апаратів, компресорних установок, балонів,

регенеративних патронів тощо), проведення технічного обслуговування пожежних

автомобілів на місці пожежі;

- забезпечити охорону рукавних ліній, а також взаємодію з працівниками

міліції з питань регулювання руху транспорту на дільницях тилу;

- вести облік роботи пожежної техніки, витрат вогнегасних речовин і ПММ,

складати схеми розташування пожежної техніки та прокладених магістральних

рукавних ліній.

3.5 Тактико-технічні характеристики пожежно-технічного обладнання

Переносний (пожежний) ствол СРК-50 (рис. 3.2) призначений для

формування й направлення суцільного чи розпиленого струменя води або розчину

змочувача, а також перекривання потоку вогнегасячої речовини.
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Рисунок 3.2 – Переносний (пожежний) ствол СРК-50

Переносний (пожежний) ствол СРК-50 складається (рис. 3.2) з корпусу, в

який уставлено перекривний пристрій 4, за принципом роботи перекривний

пристрій є пробковим краном; ручки перекривного пристрою 3, з'єднувальної

головки (ГМН-50) 1, насадка 5, чохла 5 та ременя для перенесення 6. Чохол

виготовляється з полімерних матеріалів та призначений для захисту рук

пожежного-рятівника від примерзання долоней до корпусу.

Рисунок 3.3 – Будова переносного (пожежного) ствола СРК-50:
1 — з'єднувальна головка; 2 — чохол; 3 — ручка; 4 — перекриваючий пристрій; 5 —

насадок; б — ремінь

Рукавні розгалуження використовують під час проведення оперативних дій та

відпрацювання нормативів підрозділами Оперативно-рятувальної служби

цивільного захисту. Рукавні розгалуження використовують для розподілу потоку
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води по декількох напрямках. Так до напірного патрубка пожежного автомобіля

можна під’єднати тільки один напірний рукав, відповідно до рукава приєднати

тільки один ствол – від автоцистерни два пожежних стволи (автоцистерна має два

напірних патрубки). При необхідності гасіння пожежі по декількох напрямках

необхідно було б залучати велику кількість пожежної техніки.

Рисунок 3.4 - Рукавне розгалуження РТ-70 та РТ-80

Рукавне розгалуження триходове складається (рис. 3.4) з корпусу 1, на

патрубки якого навернені з’єднувальні головки 4,7 і вкручені вентилі 2,3.

Вентилі на вихідних патрубках Ø 50 мм 2 і Ø  70  (80)  мм 3 мають однакову

конструкцію і складаються з клапанного пристрою: корпусу вентиля 8,  валу і

маховичка 5.

Після приєднання магістральної і робочих рукавних ліній до триходового

розгалуження відкривають необхідну кількість клапанних пристроїв. Вода, що

поступила в триходове розгалуження, прямує по вихідних патрубках в робочі

рукавні лінії.

Пожежна колонка – знімний пристрій, що встановлюється на пожежний

гідрант, призначений для його відкривання та закривання, а також для під’єднання

пожежних рукавів.

Пожежна колонка використовується для відкривання (закривання) підземних

гідрантів і приєднання пожежних рукавів з метою відбирання води з водопровідних

мереж на пожежні потреби.
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Колонка пожежна (рисунок 3.5) складається з корпуса, головки і торцевого

ключа. У нижній частині корпуса колонки встановлене бронзове кільце з

різьбленням для установки на гідрант. Головка колонки має два патрубки з

муфтовими з'єднувальними головками для приєднання пожежних рукавів.

Відкривання і закривання патрубка здійснюється вентилями, що складаються з

кришки, шпинделя, тарілчастого клапана, маховичка і чепцевого набивного

ущільнення. Торцевий ключ являє собою трубчасту штангу, у нижній частині якої

закріплена квадратна муфта для обертання штанги гідранта. Обертання торцевого

ключа виконується рукояткою, закріпленою на верхньому його кінці. Ущільнення

місця виходу штанги у верхньому корпусі колонки забезпечується набивним

сальником. Установка колонки на гідрант здійснюється обертанням її за

годинниковою стрілкою, а відкривання гідранта і вентилів колонки відповідно

обертанням (проти годинникової стрілки) торцевого ключа і маховичком.

Рисунок 3.5 -  Будова колонки пожежної:
1 — нижній корпус; 2 — верхній корпус; 3 — ключ; 4 — ущільнювальний пристрій; 5

— перекриваючий пристрій; 6 — головка; 7 — затворний клапан; 8 — направляюча

втулка; 9 — різьбове кільце.
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РОЗДІЛ 4. ОХОРОНА ПРАЦІ  ПІД ЧАС ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ

Гасіння пожеж, проведення занять та навчань слід організовувати і

здійснювати у суворій відповідності з вимогами Статуту дій у надзвичайних

ситуаціях органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби

цивільного захисту.

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу під час

несення служби, гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації наслідків аварій,

катастроф і стихійного лиха (далі - аварій) керівний та начальницький склад

підрозділів ДСНС України, зобов’язаний:

- вживати заходів до максимального полегшення умов праці та механізації

трудомістких процесів;

- забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах всього

особового складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в

ліквідації аварій;

- вести безперервне спостереження особисто та через начальників

оперативних ділянок, начальників караулів та командирів відділень за діями

особового складу, зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які

запобігають нещасним випадкам;

- у разі затяжних пожеж своєчасно організовувати заміну працюючих, їх

харчування, забезпечення питною водою та відпочинок;

- надавати негайну допомогу потерпілим.

Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання середовищі

особовий склад підрозділів ДСНС України має виконувати роботи в ізолюючих

протигазах з дотримуванням вимог безпеки, встановлених Настановою з ГДЗС та

Статуту дій у надзвичайних ситуаціях органів управління та підрозділів

Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту.

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і

засоби зв'язку. Особовий склад підрозділів ДСНС України, члени добровільних
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пожежних дружин (далі - ДПД) та інших протипожежних формувань не

допускаються до організації і ведення оперативних дій на пожежі (аварії,

стихійному лихові) без оперативного одягу та спорядження.

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного

обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння

пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце.

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням

вживаються заходи щодо:

- перекриття заглушок на газопроводі;

- відключення подачі електроенергії;

- зниження температури і видалення диму з приміщення;

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям

водяного струму.

За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння пожежі

(далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які слід

відводити особовий склад у разі виникнення небезпеки.

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому:

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після

закріплення пожежника карабіном;

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною

мотузкою;

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік;

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі

води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на

покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння;

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети.
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За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці

людей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію

своєчасної підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання

першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну

спецодягу.

Для індивідуального захисту особового складу від значного теплового

випромінювання необхідно використовувати теплозахисні пожежні костюми,

захисні лицьові маски пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням ствольника

розпиленим струменем тощо.

Водiям (мотористам) при роботі на пожежі забороняється без команди

керівника гасіння пожежі подавати воду (піну, вогнегаснi суміші, електроенергію

тощо) чи припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), проводити

будь-які пересування пожежних автодрабин i автопідйомників, а також залишати

без нагляду автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси.

У разі виходу з ладу будь-якого вимірювального приладу під час гасіння

пожежі водій (моторист) має негайно доповісти про це безпосередньому

начальнику i до заміни автомобіля (мотопомпи) забезпечити контроль за режимом

роботи обладнання за іншими характерними ознаками нормальної роботи агрегату.

Пiд час роботи в нічний час насосні відділення автонасосів i автоцистерн, а також

вимірювальні прилади (щити керування) іншої пожежної техніки мають постійно

освітлюватися.

Забороняється застосовувати пiннi вогнегасники для гасіння електричних

приладів i обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин i матеріалів,

взаємодія яких з піною може призвести до закипання, викиду, вибуху, посилення

горіння.

Пiд час роботи з електроінструментом, прожекторами i приладами необхідно:

- тримати i переносити інструменти i прилади тільки в гумових i

прогумованих рукавицях;

- перед запуском електроінструменту одягнути захисні окуляри;
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- встановити прожектори i прилади на міцну i стійку основу в тих місцях, де

немає небезпеки попадання на них води (піни);

- вимикати струмоприймачі в разі попадання напруги на корпус

електроінструменту або приладу, а також виявлення інших несправностей;

- вимикати електроінструмент під час перерви подавання струму i у разі

переміщення на нове місце роботи.

 Забороняється передавати електрифікований інструмент особам, які не

мають допуску для роботи з ним.

Особовий склад на пожежі (під час аварії, стихійного лиха) зобов'язаний

постійно слідкувати за появою обвислих (обірваних, обгорілих) електричних

проводів у місцях роботи ствольникiв, при розбиранні конструкцій будівель,

встановлюванні драбин i прокладанні рукавних ліній та своєчасно доповідати про

них керівнику гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, які працюють у

небезпечній зоні. Доки не буде встановлено, що виявлені проводи знеструмленi,

необхідно вважати їх під напругою i дотримуватись відповідних заходів безпеки.

Електричні мережі і установки під напругою вище 220В відключають

представники енергослужби (енергонагляду).

Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220В

може виконуватись особовим складом підрозділів пожежної охорони тільки за

вказівкою керівника гасіння пожежі, керівника бойової ділянки. У разі

неможливості застосовувати для цього вiдключаючi пристрої (рубильники,

запобіжники тощо) електропроводи перерізають спеціальними ножицями.

Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під

контролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які

пройшли практичне навчання i споряджені ножицями для перерiзання

електропроводів, гумовими діелектричними рукавицями i калошами (ботами). При

цьому необхідно:

- визначити ділянку мережі, де перерiзання проводів найбільш доступне, безпечне i

забезпечить знеструмлення на потрібній площі (будівля, секція, поверх i т.п.);
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- обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку

споживання електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або

обвисають, не залишались під напругою. Перерiзання проводів треба проводити,

починаючи з нижнього ряду, i закінчувати верхнім;

- обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших.

Забороняється обрізати багатожильні та одножильні проводи й кабелі,

прокладені групами в ізолюючих трубах (оболонках) i металевих рукавах. За

наявності на об’єкті прихованої електропроводки роботи необхідно проводити

після знеструмлення всієї електромережі об'єкта.

Під час гасіння пожеж у приміщеннях з електроустановками, що перебувають

під високою напругою, а також у підземних спорудах метрополітену особовому

складу пожежної охорони забороняється самовільно проводити будь-які самостійні

дії щодо знеструмлення електроліній, електроустановок i застосування засобів

пожежогасiння до отримання у встановленому порядку письмового допуску на

гасіння пожежі від адміністрації об'єкта.

Під час ліквідації пожежі в приміщенні з наявністю великої кількості кабелів i

проводів у гумовій або пластмасовій ізоляції КГП зобов'язаний вжити необхідних

заходів для попередження можливого отруєння людей газами, які виділяються в

процесі горіння. Особовий склад зобов'язаний працювати в ізолюючих протигазах

КГП, не допускати скупчення у приміщеннях з електроустановками надмірної

кількості особового складу.
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Висновки та рекомендації

1. Враховуючи складне планування будівлі терапевтичного відділення,

велику площу пожежі, задимлення шляхів евакуаціїї, в якому знаходиться близько

90 хворих, які не взмозі самостійно здійснити евакуацію. Тому  із урахуванням

цього факту КГП у разі недостатньої кількості особового складу подати запит на

додаткові сили та засоби.

2. Успіх проведення евакуації людей і гасіння пожежі в лікувальних

установах багато в чому залежать від оперативної готовності підрозділів,

злагодженості в їхній роботі, психологічної готовності до роботи в екстремальних

умовах, а також від підготовки і досвіду керівника гасіння пожежі.

3. Безпечна і організована евакуація людей, правильний вибір вирішального

напрямку введення сил і засобів на гасіння пожежі залежить від уміння КГП

правильно оцінити обстановку, прийняти рішення і віддати накази на проведення

оперативих дій.

4. Для вирішення питань пожежної безпеки в системі протипожежного

захисту будівель та об’єктів необхідно знати і вміти прогнозувати обстановку на

пожежі в процесі її розвитку в конкретних умовах, а також визначати характер

поведінки будівельних конструкцій в умовах підвищених температур.

5. Оперативне  розгортання у всіх випадках не повинно порушувати

нормального ритму евакуації та рятування людей. Після прибуття на пожежу

пожежні автомобілі встановити на найближчі вододжерела з боку входів, рукавні

лінії прокладати до службових входів.

6. Одночасно з подачею стволів від пожежних автомобілів частину особового

складу необхідно виділити для роботи із стволами від пожежних кранів, якщо це

можливо та в цьому є необхідність.

7.  Так як при пожежі виникне інтенсивне задимлення, то підрозділам

пожежної охорони необхідно працювати в індивідуальних засобах захисти органів

дихання.

8. Для гасіння пожежі, захисту будівельних конструкцій і суміжних

приміщень, евакуації людей необхідно 4 ланки ГДЗС.
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України до виконання завдань за призначенням. Наказ МВС України № 1470

від 20.11.2015 р.
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34.Методичні рекомендації зі складання та використання оперативних планів і

карток пожежогасіння. Наказ МНС України № 1021 від 23.09.2011 року.
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рятувальні роботи / Укладачі: Дерев’янко О.А., Ковальов П.А., Олійник  В.В.,

Удянський М.М., Чуб І.А. – Х.: НУЦЗ України, 2012. –  21 с.
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                                                                                     “Затверджую”

                                                                                    Начальник ДПРЧ-13

                                                                                   підполковник  сл. цив.зах.

                                                                                                                       Ю.М. Бабіч

                                                                         “____” _____________ 2019 року

План-конспект

на проведення класно-групового заняття з особовим складом караулу вигляді

ділової гри.

ТЕМА:  “Гасіння пожежі в приміщенні маніпуляційної терапії  Біляївської ЦРЛ

               Одеської області.”

Навчальна мета: 1. Засвоєння основних тактичних прийомів по оцінки можливої

обстановки та прийняттю рішень КГП по веденню оперативних дій.

2. Розвиток знань та розширення світогляду  шляхом активного обміну думками з

питань ведення оперативних дій при гасінні пожежі.

3. Прищеплення вміння тактично мислити.

Тривалість: 120  хвилин.

Місце проведення: навчальний клас СДПЧ.

Матеріальне забезпечення: плакати, додаткова література

      Література:

1. Наказ МНС України від 07.05.2007 року № 312 «Про затвердження Правил

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України».

2. Статут дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби

цивільного захисту під час гасіння пожеж. Наказ МВС України №340 від

26.04.2018 р.

3. Настанова з організації газодимозахисної служби в підрозділах Оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту МНС України. Наказ МНС України № 1342

від 16.12.2011 року.

Біляївка – 2019 рік
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1. План проведення заняття

1.1 Вступ – 5 хв.

1.2 Контрольне опитування  - 10хв.

1.3 Проведення ділової гри – 95 хв.

1.3.1 Обговорення обстановки, яка може скластися на пожежі, небезпечних

чинників які можуть виникнути під час пожежі.

1.3.2 Обговорення оперативних дій які мають місце при гасінні пожежі в

адміністративних будівлях з масовим передуванням людей.

1.3.3 Обґрунтування дій, та прийнятих рішень начальника караулу.

1.3.4 Обґрунтування дій командирів відділень.

1.3.5 Обґрунтування дій кожного номеру оперативного розрахунку.

1.4 Підведення підсумків – 10 хв.

2. Організаційні питання

2.1 Напередодні ознайомити особовий склад караулу з планом проведення

ділової гри.

2.2 Підготувати контрольні питання.

     2.3 Вказати  командирам відділень на необхідність наявності на занятті

навчальної літератури.

3. Загальні методичні вказівки.

3.1 Прийняти доповідь за списком наявність особового складу на занятті та їх

зовнішній вигляд.

3.2 Об’явити тему ділової гри та пояснити її велике значення в підготовки

майбутніх фахівців.

3.3 Провести ділову гру згідно з планом.

3.4 Перевірити виконання завдання на самопідготовки.

Вступ

1. Сформулювати проблему та мету круглого столу – виявлення основних

причин  небезпеки  під час пожежі в лікарні.
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2.  Викладення важливості проблеми, яка розглядається.

3. Установлення регламенту учасників дискусії –  для доповіді одного

відділення – 10 хв. та 2 хв. для відповідей на запитання.

4. Вивчення оперативно-тактичної характеристики об’єкту.

Кожен повинен висловлювати свою думку.

1. Неможливе відхилення від теми дискусії.

2. Темп доповідей повинен бути досить високим.

3. Учасник дискусії повинен оперативно аналізувати виступи інших

учасників КС.

4. Начальник караулу повинен проаналізувати та дати оцінку виступам

інших учасників, запропонувати рішення за підсумками обговорення проблеми.

Оперативно-тактична характеристика об’єкту.

Біляївська ЦРЛ Одеської області розташована за адресою: м. Біляївка, вулиця

Московська 18 та займає територію 4 Га.  На території лікарні розташовані:

терапевтичний корпус, дитяче відділення, харчоблок, котельня, гараж, центральне

стерилізаційне відділення та киснева. Площа лікарні складає 5300 м2 . На території

рясне озеленіння, відведене місце для процедур на свіжому повітрі. У денний час у

лікарні перебуває 312 працівників даного закладу, вночі кількість чергового

персоналу становить 26 осіб, тобто загальна кількість обслуговуючого персоналу:

338 осіб. Протягом дня на стаціонарі у  лікарні може знаходитись близько 600

хворих, у нічний час ця цифра може зменшуватись до приблизно до 450-500 так як

деякі хворі лікуються лише на денному стаціонарі.

 Територія заасфальтована. Район в якому знаходиться лікарня відноситься до

кліматичного поясу ІІ-В. Середньорічна температура повітря +8 С. Основні

напрямки вітрів:взимку: південно-східні, східні; влітку: північно-західні, північні.

Рельєф площадки має незначний уклін зі зниженням відміток з північного-

сходу на південно-захід. Існуюча організація рельєфу забезпечує відвід поверхневої

води від будівель з послідуючим відводом за границі лікарня.

 Навколо лікарні, по периметру укладене асфальтове покриття , яке забезпечує
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під'їзд пожежних автомобілів до корпусів лікарні та виїзду на зовнішні дороги.

Всі існуючи інженерні мережі (господарчо-питна, протипожежне водопостачання,

господарчо-теплозабезпечення, телефонна мережа) прокладені під землею з

необхідною кількістю колодязів для обслуговування.

Центральна районна лікарня входить до переліку об’єктів, на які, при

повідомленні про пожежу оголошується „виклик №3“. Лікарня розташована в

районі виїзду ДПРЧ-13 що входить до Біляївського міськорайонного сектора

Головного  управління ДСНС України в Одеській області. Відстань від ДПРЧ-13 до

будівлі лікарні приблизно складає 1,6 кілометри. Разом з цим після одержання

повідомлення про пожежу на неї одразу ж виїжджають підрозділи ДПРЧ-14 та

ДПРЧ-15.

Протипожежне водопостачання:

Внутрішнє - в будівлі поліклініки встановлено 26 ПК. Діаметр внутрішньої

водопровідної мережі 50 мм. ПК укомплектовані напівгайками типу «Богдан». Тиск

у внутрішньому протипожежному водопроводі 4 атм. В підвальному приміщенні

будівлі розміщені  насоси-підвищувачі, які встановлені  в приміщенні бойлерної.

Біля пожежних кранів встановлені кнопки дистанційного пуску пожежних насосів.

Тиск при спрацюванні підвищується до 5-ти атм. Зовнішнє - здійснюється від

міської кільцевої водопровідної мережі діаметром 200 мм, на якій розташовано 4

ПГ. Тиск води в міській водопровідній мережі 2-3 атм.

Порядок проведення ділової гри.

Навчальні

питання
Хід заняття

Методичні

вказівки

1. Перевірка

підготовленості

особового складу

караулу

1. Зробити контрольне опитування.

-  Вирішальний напрямок, та його принципи.

Мета та задачі розвідки пожежі.

В яких випадках проводяться рятувальні

роботи.
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Етапи оперативного розгортання.

Основні способи рятування та евакуації

людей.

2. Перевірити наявність вказаних засобів

матеріального забезпечення.

2. Обговорення

обстановки яка

може скластися

під час пожежі.

1. Командир 1-го відділення доповідає

загальну можливу обстановку пожежі,

небезпечні чинники які виникли під час

пожежі.

2. Командир 2-го відділення висловлює свою

думку щодо оцінки можливої обстановки.

Доповісти

можливий

вирішальний

напрямок.

3. Обговорення

можливих

оперативних дій

при гасінні

пожежі.

1.  Командир 1-го відділення доповідає

перелік оперативних дій які мають місце при

гасінні пожежі в адміністративних будівлях:

організація розвідки пожежі;

евакуація та рятування людей;

взаємодія з черговою службами;

відключення енерго постачання;

розміщення сил та засобів.

введення стволів на гасіння та захист

приміщень;

виконання спеціальних робот.

2. Командир 2-го відділення висловлює свою

думку щодо ведення оперативних дій.

4. Обґрунтування

дій командира

1-го відділення.

1. Командир 1-го відділення доповідає

послідовний алгоритм дій за наступними

етапами:

в путі слідування;

по прибуттю до місця пожежі;

Вказати які

команди та

кому віддає

командир

відділення.
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в ході проведення розвідки;

в ході евакуації та рятування людей;

при розташування сил та засобів.

2. Командир 3-го відділення висловлює свою

думку.

6. Обґрунтування

дій командира

2-го відділення

1. Командир 2-го відділення доповідає

послідовний алгоритм дій за наступними

етапами:

в путі слідування;

по прибуттю до місця пожежі;

в ході проведення розвідки;

в ході евакуації та рятування людей;

при розташування сил та засобів.

2. Командир 4-го відділення висловлює свою

думку.

Вказати які

команди та

кому віддає

командир

відділення.

7. Обговорення

дій пожежного

№1 1-го

відділення.

1. Пожежний №1 1-го відділення  доповідає

послідовний алгоритм дій:

 -   У складі ланки ГДЗС приймає участь у

розвідці пожежі.

-   Приймає участь в евакуації та рятуванні

людей.

 -  Прокладає робочу лінію на третій

поверх та подає ствол на гасіння учбового

класу.

2.  Пожежний №1 3-го відділення висловлює

свою думку.

Доповісти

обов’язки

ствольщика.

8. Обговорення

дій пожежного

№2 1-го

1.  Пожежний №2 1-го відділення доповідає

послідовний алгоритм дій:

-   Приймає участь в евакуації та  рятуванні

Доповісти

обов’язки

пожежного
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відділення. людей.

-   Допомогає прокладати робочу лінію

пожежному №1.

2.  Пожежний №2 3-го відділення висловлює

свою думку.

при

прокладанні

рукавної лінії.

9. Обговорення

дій пожежного

№3 1-го

відділення.

1. Пожежний №3 1-го відділення доповідає

послідовний алгоритм дій:

 - Приймає участь в евакуації та

           рятуванні людей.

 -  Виконує обов’язки постового на посту

     безпеки.

2.  Пожежний №3 3-го відділення висловлює

свою домку.

Доповідає

обов’язки

постового на

посту безпеки.

10. Обговорення

дій пожежного

№4 1-го

відділення.

1. Пожежний №4 1-го відділення доповідає

послідовний алгоритм дій:

      -  Приймає участь в евакуації людей.

-   Прокладає магістральну лінію.

-  Установлює і працює на розгалужені.

2.  Пожежний №4 3-го відділення висловлює

свою думку.

Доповісти

обов’язки

пожежного

при

прокладанні

рукавної лінії.

11. Обговорення

дій пожежного

№1 2-го

відділення.

1.  Пожежний №1 2-го відділення доповідає

послідовний алгоритм дій:

 -  Прокладає робочу лінію на 4 поверх

подає ствол “Б” на захист верхніх   поверхів.

-   Приймає участь в евакуації людей.

2.  Пожежний №1 4-го відділення висловлює

свою думку.

Доповісти

обов’язки

пожежного

при роботі зі

стволом.

12. Обговорення

дій пожежного

1.  Пожежний №2 2-го відділення доповідає

послідовний алгоритм дій:

Доповісти

обов’язки
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№2 2-го

відділення.

 - Прокладає робочу лінію на 2 поверх

   подає ствол “Б” на захист нижніх

поверхів.

-   Приймає участь в евакуації людей.

2.  Пожежний №2 4-го відділення висловлює

свою думку.

пожежного

при

прокладанні

рукавної лінії.

13. Обговорення

дій пожежного

№3 2-го

відділення.

1.  Пожежний №3 2-го відділення доповідає

послідовний алгоритм дій:

      - Виконує обов’язки зв’язкового.

-  Приймає участь в евакуації людей.

2.  Пожежний №3 4-го відділення висловлює

свою думку.

Доповісти

обов’язки

зв’язкового.

14. Обговорення

дій пожежного

№4 2-го

відділення.

1.  Пожежний №4 2-го відділення доповідає

послідовний алгоритм дій:

 -  Установлює з водієм АЦ на ПГ,

прокладає магістральну лінію, працює  на

розгалуджені.

-   Приймає участь в евакуації людей.

2.  Пожежний №4 4-го відділення висловлює

свою думку.

Доповісти

обов’язки

пожежного

при

прокладанні

рукавної лінії.

Підведення підсумків заняття.

Узагальнення  результатів  обговорення. Акцентування  уваги  на  основних

висновках  по  результатах  проведеної  ділової  гри. Виставлення оцінок за

результатами проведеного заняття.

Методичну розробку склав:

слухач НУЦЗУ                                                   Р.О. Адаменко
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